



献给新年的贺卡

■ 成石

百年来劳苦大众对新年的期待和祈祷。在年复一年的新年中,人们总是把希望和汗水、艰辛和劳作播洒在新年的土地中。每一个新年都在描画着中国梦的憧憬,每一张贺卡都写满了人生美好的理想,每一位中国人都洋溢着信心和力量、尊严和激情。

啊!元旦,你演绎了过去一年的风霜雨露、春华秋实;你描绘了祖国建设的日新月异、异彩纷呈;你塑造了奋斗者的创造和理想,以坚强的性格、朴实无华的品格,默默耕耘……呵!元旦,在历史的星空中,你是一颗夺目的恒星,永远闪耀着人类智慧的光辉;在时间的长河里,你是一朵腾起的浪花,推动着世纪的巨轮向前航行;在人们的心目中,你是新的起点、新的征程、新的希望、新的憧憬……

这就是我们精心制作的新年贺卡,上面写着历史的沧桑,画着祖国的美景;上面寄托着我们的期望和梦想,书写着我们的计划和决心。我们把这个精美的贺卡献给你,祝愿我们的祖国在新的一年里更加繁荣昌盛;祝福人们在新的一年里生活更加美满幸福!

七岁的儿子说:“我想让咱们家的每一个人都笑。”这时,我才发觉最近我很忧郁。儿子虽然仅仅一年级,但课程很紧压力很大。由于生活工作上的种种不如意,我是难以一展笑颜的。而老公呢,他每天为工作所累,也是难得一笑的。每天,就是儿子这个调皮的开心果调剂、激活我们“麻木”的笑神经。

儿子说:“电视上说,笑是祖国的花朵。”我说你一定听错了,他坚持说没有听错。我半开玩笑地说:“那,不笑,就是花骨朵了!”儿子马上指着我的表情一本正经的脸,嬉皮笑脸地大叫:“花骨朵!花骨朵!”我不由自主地指着儿子绽开的笑脸说:“花朵!”然后,我们不约而同指向一边无动于衷的老公说:“花骨朵!花骨朵!”“哈哈……”“开花了!”“花朵!”一家人顿时笑着滚成一团。开花了,这个歪打正着的比喻真是其乐无穷。茶叶需要热水的冲泡才有味道,每一株花都以灿烂开放为荣耀,人生需要激情的燃烧才会更精神。

花骨朵有花骨朵的含蓄,花朵有花朵的妩媚。不论“花骨朵”还是“花朵”,它的收敛与开放都取决于我们的心境。法国作家雨果说过:比大地更宽阔的是海洋,比海洋更宽阔的是天空,比天空更宽阔的是人的心灵。心灵能包容万物。所以,对待工作和生活,一定要有宽阔的胸怀,虚怀若谷,海纳百川。那样,每一个心灵都会生机盎然,每一朵心灵之花都将娇艳绚丽。让我们整个世界都成为花儿的海洋,到处都是花朵般的笑容。



花
开
了

■ 冬儿



四季更迭,斗转星移,时间载着历史的车轮和中华民族的梦想,又走完一年的轨道,迎来了2016年新的征程。我们翘首仰望元旦喷薄欲出的朝阳,真诚地献给新年一张热情而精致的贺卡。

元旦是历史发展的时间符号,也是时代文明发展的里程碑。它不仅记录了中华民族悠久的历史,还镂刻了中华民族奋勇拼搏的民族精神。它不仅带来了新年万象更新的景象,还包含了千

雪花轻舞

■ 乔国栋

冬天,如果没有雪,就好像少了属于这个季节的特征。

雪花,是冬的灵魂。没有雪花,冬天就像一个病人,苍白、始终打不起精神来。还好,刚刚进入冬天,期待许久的雪花就飘飘洒洒降临人间。

静静地站在窗前,看雪花飞舞:一朵朵、一簇簇,飘飘洒洒,纷纷扬扬。我伸出一只手,让雪花轻盈、悄无声息地在手心里飘落。晶莹剔透的雪花,有着跳跃的冰凉,触摸的温柔,似歌中的音符。有了雪,冬天的活力被唤醒了,真正做到了灵魂归位。

抬头望天,想起了广寒宫里的嫦娥。碧海青天夜夜心的泪滴,是否化作这漫天飞舞的雪花。偷吃灵丹的苦果,换来的是千年的寂寞。

雪花飞舞,曼妙的身姿,有着别样的生动与气韵。渐渐远去的日子,如雪片一样转眼即逝。但有一些人,却在飘雪的日子里,让人难以忘记。

轻舞,是美妙的,如漫天的雪花。对亲人的思念,却是那么凝重。有些人离去了,但他们留下了爱,这是一种恩典,足够他的亲人铭记一生,足以抵御世上任何一种残酷和寒冷,让他的亲人和朋友学会珍惜生命的美丽,微笑着面对未来的人生。

雪花轻舞,是不朽的灵魂敲打着生命的荒凉,穿越时光和空间。



银装素裹

武爱珍 摄



莫忘亲情

■ 宋振琴

亲情是一个人善心和良心的综合表现。当这种感情,常年围绕在身边、呵护着我们的灵魂时,人们常常忽视它的存在,常常忘记了珍惜……

最近遇到的事情,让我对这段话有了深刻的体验。有一天,弟弟突然打电话说父亲生病了,他出远门不在家。我心急火燎地赶到父母家,要把父亲送往医院,可是父亲居然像孩子一样,不敢去医院,怕检查出毛病来给他做支架。看着头发花白,因身体不适被折腾的有点疲惫的父亲,心里不由得升起一股爱怜,是啊,父亲确实老了,需要我们照顾了。这几年,因为工作忙,平时在自己的小家庭里围着老公和孩子转,居然疏忽了对父母的关爱,一直以为他们身体强健呢。

经过一个多小时的软磨硬泡,终于说服父亲去医院做个检查,临出门前,父亲还念念不忘地叮嘱我:“做个常规检查就回家,我可不住院。”说话的神情俨然是一个老小孩。医生初诊后,建议父亲住院接受检查,父亲没有吵着回家,默默地接受了,无奈地穿上病号服,我急忙安慰父亲,现在住院检查就是为了预防疾病的发生,没事的。经

过三天全面检查,结果出来了,父亲只是甘油三酯和心率有点偏高,调理几天就没事了。听完医生的话,父亲如释重负,有点黯然的神情瞬间恢复了神采。吃晚饭的时候父亲一改往日拖拖拉拉的样子,迈着矫健的步伐向食堂走去,还围着我蹦了一个大圈,自豪地说:“你看,我说我身体没事吧,非逼着我来这个地方。”我拍拍父亲的背,高兴地说:“没事好啊,过几天调理好了咱就出院。”

眺望着远方灯火阑珊处,我的心情也格外好,一颗悬着的心总算是放下了。这些年,在匆忙的人生中,居然没有好好照顾父母,不免为自己的自私有了一点纠结。在人的一生中,父母的关心和爱护是最真挚最无私的,父母的养育之恩是永远也诉说不完的。可是,当他们老了的时候,我们应该做些什么呢……



好像,只是一个转眼

新春又一次夹着热情扑面而来
温馨的阳光照在含羞的枝头
久违的问候带来了新年的祝福
岁月不居 天道酬勤

过去的一年我们历经风雨
一切都在风和日丽中舞蹈翩跹
一切都在分秒必争里风流万千
新年的钟声是我们前进的号令
你好,2016

■ 孟俊辉

欣欣向荣的景象里
浪漫着我和你的那一份激情
我们身处历史发展的新起点
企业面临深化改革的关键期
美好的追求与梦想正待开拓
前进的路途与坎坷任我勇闯
在阳光中讲述一个春天的故事
在寒冬里迎接一个崭新的明天